

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

**УКАЗ**  
Президиума Верховного Совета СССР  
о назначении Председателя Совета Народных  
Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина  
Народным Комиссаром Обороны СССР  
Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

**УКАЗ**  
Президиума Верховного Совета СССР  
о назначении Главнокомандующего  
Западного направления Маршала Советского Союза тов. Тимошенко С. К. Заместителем  
Народного Комиссара Обороны СССР  
Назначить Главнокомандующего Западного направления, Маршала Советского Союза тов. ТИМОШЕНКО С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР — М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

## СОГЛАШЕНИЕ между СССР и Чехословакией

18 июля в Лондоне было подписано Соглашение между Великобританией тов. Майским, подписавшим Соглашение от имени Чехословацкой Республики — Министр Иностранных Дел Ян Массарик. Ниже приведен текст Соглашения.

## СОГЛАШЕНИЕ между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики заключили следующее Соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.

2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякой рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким Правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.

4. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

5. Настоящее Соглашение составлено в 2 экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании —

Майский.

Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики —

Ян Массарик.

## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 19 июля)

В течение 19 июля шли ожесточенные бои на псковском, полоцко-невельском, смоленском и новоград-волынском направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению мотомехчастей противника и его авиацii.

В Балтийском море разведкой был обнаружен крупный караван транспортов противника, шедший под сильным конвоем. В результате атак нашей авиации, торпедных катеров и миноносцев было потоплено 11 транспортов противника, один танкер и сбит один самолет-истребитель. Наши потери в этом бою — один самолет и один торпедный катер, команда которого спасена.

Двенадцать фашистских самолетов сбил экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Прокопенко. В первые два вылета стрелок-радист Канев сбил четыре «Мессершмитта». Во время третьего вылета самолет Прокопенко шел замыкающим в девятке бомбардировщиков и уничтожил несколько танков противника. Вражеские истребители набросились на советских летчиков. Канев отбил атаку и снова один за другим сбил четыре «Мессершмитта». На днях, совершая четвертый вылет, самолет тов. Прокопенко бомбардировал остатки скрывающейся в лесах фашистской танковой колонны. Осколок снаряда вражеской зенитки нанес частичное повреждение ножному управлению самолета. Пять «Мессершмиттов» набросились на поврежденный самолет. Тов. Прокопенко мгновенно набрал высоту и вражеские самолеты очутились под дулами пулеметов тов. Канева. Еще два «Мессершмитта» рухнули на землю. Стрелок-радист тов. Канев, несмотря на тяжелое ранение, продолжал обстреливать врага и сбил еще два фашистских самолета. Вражеские истребители подожгли машину тов. Прокопенко и повредили шасси. Тов. Прокопенко мастерски посадил горящий самолет и спас весь экипаж.

Воздушный пост сообщил, что в районе высоты Н. противник выбросил парашютный десант. К месту высадки врага немедленно двинулись танки и мотострелковая группа Н-ской части. Высота, на которой высадился десант, была окружена танками. Когда до противника

осталось около 400 метров, подручных, ввергнувших Финляндию в кровавую бойню. Солдат 1 роты 47 полка Картийен Аарис Арттури заявил, что подавляющее большинство солдат их полка настроено против войны. Гитлеровцы и белофинские щупоры насилино гонят финский народ на войну.

Атака была настолько стремительной, что через несколько минут высота была усеяна трупами немцев. Огнем танков и пехоты уничтожено 120 немецких солдат и офицеров, остальные 80 солдат побросали оружие и сдались в плен.

\*\*

В местечке П. партизанский отряд совершил смелое нападение на вражескую группу танков. Партизаны атаковали танки ночью, когда противник направился глухой лесной дорогой к сборному пункту. Головной танк противника провалился в хорошо замаскированную ворью яму. На него налетел второй танк. Машины, шедшие сзади, свернули в стороны, но также угодили в глубокие ямы. В течение нескольких минут в ямах, выкопанных партизанами, оказалось пять танков. Из леса загремели выстрелы. Обстреливая лес, танки двинулись обратно, но на пути попали на связки гранат. Из строя выбыло еще пять машин.

\*\*

В румынский город Бырлад направлялся обоз с продовольствием для германских частей. Обоз охраняли 8 немецких и 25 румынских солдат под командой немецкого лейтенанта. Неподалеку от Бырлада обоз был встречен большой толпой румынских крестьян и крестьянок. Из толпы раздались крики: «Дайте хлеба!», «У наших детей отняли отцов, теперь забирают хлеб!», «Не дадим немцам румынский хлеб!». В гитлеровских солдат полетели камни. Румынские солдаты, охранявшие обоз, присоединились к крестьянам и разоружили немецкую охрану. Все продовольствие было захвачено крестьянами.

\*\*

Окер Вайнэ — солдат первого взвода второй роты 26 финского полка, перешедший с группой других солдат на сторону Красной Армии, с ненавистью говорит о Маннергейме и его

подручных, ввергнувших Финляндию в кровавую бойню. Солдат 1 роты 47 полка Картийен Аарис Арттури заявил, что подавляющее большинство солдат их полка настроено против войны. Гитлеровцы и белофинские щупоры насилино гонят финский народ на войну. Все перебежчики рассказывают об исключительно тяжелом экономическом положении страны. Население Финляндии голодает. С каждым днем растет ненависть народа к гитлеровским поработителям, превратившим Финляндию в свою колонию.

\*\*

Советские железнодорожники самоотверженно организуют быстрое продвижение транспорта для Красной Армии. Слесарь Новокузнецкого вагонного участка тов. Антонов со своим подручным отремонтировал вагон за 7 часов при норме в 72. В паровозном депо Канаш (Чувашская АССР) вечером поступил для ремонта локомотив. Проработавшие целый день слесари тт. Золотухин, Ефремов, Волков, Абросимов, Толмозов, Сперанский и другие, не желая откладывать срочный ремонт, остались на ночной смену и выпустили паровоз из депо. Утром самоотверженные патриоты отказались пойти на отдых и отремонтировали досрочно еще один паровоз. Слесари паровозного депо Шахунья Горьковской дороги тт. Малыгин и Прытов отремонтировали тендер за 48 часов. Раньше такой ремонт производили четыре человека в течение 6 дней. В депо Новосибирск Томской железной дороги срок ремонта паровозов сокращен на 20—30 часов. Машинисты-кривоносцы Надеждинского и Верхотурского паровозных депо дороги имени Л. М. Кагановича тт. Верзилов, Рогожников, Галушкин, Рычин, Лопаткин, Маклаков и другие водят поезда на 200—400 тонн выше установленных норм.

Машинист тов. Степанюк вел поезд с грузами для фронта. Неожиданно из-за туч появился фашистский самолет и начал с бреющего полета обстреливать поезд. Пули продырявили тендер и ранили машиниста. Певревязав рану, тов. Степанюк без опоздания доставил драгоценный груз на фронт.

## Прибытие в Москву тов. Деканозова В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел, б. посол СССР в Германии тов. Деканозов В. Г.

## Прибытие в Москву посланника Югославии г-на Гаврилович

19 июля с. г. в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник полномочный Министр Югославии в СССР г-н Гаврилович.

# От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 20 июля)

В течение 20 июля продолжались напряженные бои на Белорусском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В тылу немецких войск развернулись успешные действия партизан. Партизанские отряды наносят противнику серьезные потери.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала действовать по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации. По неполным данным в течение первой половины дня 20 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 самолетов противника.

В Балтийском море наша авиация потопила один миноносец противника.

Наши разведчики сообщили, что противник, готовясь к наступлению, сосредоточил в пункте Н. большое количество автотранспорта и артиллерии. Получив данные разведки, часть майора Горяинова незаметно окружила станции фашистов и открыла внезапный огонь. Бой продолжался несколько часов. Наши бойцы уничтожили 300 вражеских автомашин, два дивизиона немецкой тяжелой артиллерии. В числе трофеев — 30 исправных автомашин, много лошадей и боеприпасов, захвачены пленные.

Беспримерный героизм проявился саперы подразделения старшего лейтенанта Страшкова в бою у переправы через реку Н. Германский батальон, окопавшийся на противоположном берегу реки, при поддержке артиллерии и авиации, вел интенсивный огонь по нашим частям, получившим приказ форсировать реку и выбить фашистов из занимаемых ими позиций. Для выполнения приказа командования нужно было проложить дорогу через болото. Саперы работали по пояс в воде. Фашисты неоднократно усиливали огонь. Отдельные группы немцев пытались переправиться через реку и сорвать работу красноармейцев. Наши бойцы сбили три германских истребителя и заставили замолчать четыре миномета. Отбив при поддержке пехоты атаки врага, саперы построили дорогу точно в срок. Наши танки и пехота форсировали реку, разгромили и отбросили фашистов.

Группа истребителей под командованием Героя Советского Союза капитана Ларионова обнаружила на одном белофинском аэродроме четыре вражеских истребителя. Летчики Ларионов и Иванов сбросили несколько бомб на самолеты. Два из них загорелись сразу, два были повреждены осколками. На помощь белофинам с соседнего аэродрома вылетели четыре «Мессершмитта», но увидев

советских истребителей, быстро повернули обратно.

В одном из районов Белоруссии, захваченном фашистами, немцы восстановили поврежденный аэродром. Об этом узнало действовавшее в тылу оккупантов подразделение старшего лейтенанта тов. Сабашникова. Ночью подразделение тов. Сабашникова напало на сторожевой отряд, охранявший аэродром. Больше двадцати немецких солдат было убито, остальные сложили оружие и сдались в плен. Сдавшиеся в плен солдаты сообщили, что утром на аэродром ожидается немецкие самолеты. У тов. Сабашникова созрел смелый план: захватить самолеты и экипажи. В пять часов утра приземлилось первое звено немецких бомбардировщиков. Экипажи были захвачены без выстрела. Следующие два звена, увидев на аэродроме фашистские машины, опустились без колебаний. Экипажи этих звеньев самолетов были также захвачены. Подразделение тов. Сабашникова уничтожило 9 самолетов, бензинохранилище и склад боеприпасов.

Части Н-ской стрелковой дивизии окружили и уничтожили крупное моторизованное соединение противника, захватив 189 грузовых автомашин, 5 танков, 4 броневика, 2 самолета, 6 орудий, минометы и станковые пулеметы. Захвачены также штабной автобус с оперативными документами, радио-станциями, понтонный парк, мотоциклы и 19 автомобилей. Сто вражеских автомашин были уничтожены в ходе боя.

Зенитная часть команда Янковского известна всему фронту. За время войны она сбила 49 фашистских бомбардировщиков. Метким огнем славные зенитчики части Янковского за четыре недели войны преградили путь сотням вражеских самолетов.

Захватив греческий остров Самос, итальянцы устроили дикую расправу над мирным населением острова. Во время грабежа магазинов и населения итальянскими солдатами убито 420 мужчин и женщин, в том числе ряд турецких подданных, оказавших сопротивление фашистским мародерам.

На острове спешно оборудуются аэродромы, создаются склады горючего и сосредоточивается большое количество мелких десантных судов.

Неподалеку от чехословацкого города Прешов в момент прохождения германского воинского состава о боеприпасами был взорван железнодорожный путь. В результате происшедшего крушения воинского поезда было уничтожено 22 вагона со снарядами. При взрыве погибли 41 германский солдат и 3 офицера.

С огромным воодушевлением

и энтузиазмом встретил советский народ назначение товарища Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР. Старший мастер механического цеха Ленинградского кировского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих, сказал: «Сталин — это гроза врагов нашей родины. Сталин — это победа. Под руководством Сталина, по его стратегическим планам мы сокрушили Деникина, Колчака, Врангеля, разбили немецких оккупантов. И теперь под руководством великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обрушат всю свою мощь на голову гитлеровской фашистской гадины». Рабочие и инженеры Московского автомобильного завода пишут: «Это назначение вселяет в нас еще большую уверенность в разгроме фашистских орд».

На площади Шаумянского района в Баку состоялся митинг, на котором присутствовало три тысячи трудящихся. От имени нефтеперегонщиков выступил на митинге начальник цеха завода имени Сталина орденоносец тов. Казарян. Он сказал: «С именем Сталина связанные исторические победы на фронтах гражданской войны. С его именем связаны все победы социалистического строительства. Где Сталин — там победа! Дорогой наш отец, родной Сталин, веди нас на победный бой! Победа будет за нами!»

Горячие Донбасса в своем письме товарищу Сталину пишут: «Ты, наш любимый отец и вождь, вновь как и в героические годы Октябрьской революции и гражданской войны, принимаешь на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Горячо приветствуя твоё назначение на пост Народного Комиссара Обороны, мы уверены в победе над гитлеровско-фашистскими бандитами. С тобой — весь многомиллионный советский народ».

## Действующая Армия



Разведывательный отряд бронемашин.  
Фото Н. Колли.

Фотохроника ТАСС.

## НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 19-го июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского информбюро тов. Лозовский С. А. отметил, что борьба народов СССР против гитлеровской Германии вызвала огромный подъем и справедливые надежды во всех порабощенных германским фашизмом странах.

Во Франции, в Чехословакии, Польше, Югославии, Бельгии, Голландии, Греции, Норвегии — везде народы этих стран связывают свое освобождение от бандитских шаек Гитлера с героической борьбой Красной Армии и военно-политическим союзом между СССР и Англией.

Раньше у чехов, поляков, сербов, норвежцев, бельгийцев и других закрадывалось сомнение, выдержит ли Англия после того, как французский народ был продан и предан своими правителями и военным командованием и немецкий сапог стал топтать прекрасные города и поля Франции. С другой стороны Гитлер подхлестывал свой народ легкими победами. Но когда гитлеровская Германия бросила свои орды против Советского Союза и народы СССР поднялись как один человек, на защиту своей свободы и национальной независимости, когда между Советским Союзом и Великобританией было заключено военно-политическое соглашение, когда всем стало ясно, что Соединенные Штаты будут поддерживать до конца Великобританию в ее борьбе против гитлеризма, — произошел естественный перелом в сознании народов порабощенных стран. Были сомнения и пессимизм исчезли.

Теперь оккупационные гитлеровские армии везде чувствуют острую ненависть порабощенных народов, которые следят за приближением конца гитлеровской кровавой авантюры. Теперь пессимизм и уныние охватили население Германии.

Из Берлина, Гамбурга, Рурской области, Баварии, Саксонии, Восточной Пруссии, из Австрии, Судетской области — отовсюду идут сведения и ползут слухи о том, что гитлеровская армия выдается, что близок час ее разгрома. Германский народ, у которого отняли все его политические, экономические и человеческие права и которому за это было обещано господство нацистов над всем миром, с ужасом видит, что его бесправие осталось, а до мирового господства, как до звезды небесной, далеко.

Гитлер поставил перед своей армией непосильную задачу — покорить весь мир. Он очень скоро убедился, что как говорил Тургенев, иллюзии гибнут, а факты остаются. Суровым фактом является то, что возник, окреп и сцепментировался единый фронт демократических народов.

Против гитлеровской Германии.

Эта общность задач всех народов в борьбе против Гитлера и прочих гангстеров создает необходимые предпосылки для того, чтобы восстановить дипломатические отношения между СССР и теми странами, с которыми дипломатические отношения были прерваны по разным причинам за последние годы. Советский Союз уже восстановил дипломатические отношения с чехословацким правительством и вряд ли будет возражать против восстановления дипломатических отношений с правительствами других стран, которые продолжают вести борьбу против своих поработителей.

Сквозь грохот и шум войны, стоны избиваемых и убиваемых жертв гестапо, сквозь слезы и плач обесцещенных женщин и девушек в оккупированных странах все громче и громче раздается голос миллиона: «Ничего, наша возьмет! Будет и на нашей улице праздник». Это голос не пассивного выживания, а активной борьбы задавленных, но не покорившихся народов. Началась и разворачивается ожесточенная борьба против оккупантов.

За последние несколько дней разнуданная фантазия германского радио и германской прессы достигла геркулесовых столбов. Так, снова немцы «нашли» на нашей территории женские батальоны, целые полки из 13-летних ребят и целый полк глухонемых, от которых, очевидно, и «услышали» о коварных замыслах СССР и Англии. Затем повторяются бабушкины сказки о представлении в Приморье военно-морских баз Соединенным Штатам. Наконец, немецкое радио решило побить все свои предыдущие рекорды и сообщило, что германские войска 18 июля захватили 1.500 самолетов. Вот это действительно беспримерная победа. Захватить 1500 самолетов, потеряв при этом только несколько капель чернил — разве это не достижение?

Поистине Геббельс не укладывается ни в какие законы природы. Недаром говорят, что не Геббельс произошел от обезьяны, а обезьяна произошла от Геббельса.

На законный вопрос, что же дальше — ответственные немецкие круги, по словам корреспондента «Стокгольмс тиднинген» отвечают: «С быстрой молнией сразу после победоносного окончания советской кампании борьба против Англии снова выдвигается на первый план».

Улица едет, когда-то будет, да где еще сядет!

К счастью для человечества, судьбы мира зависят не от Гитлера и Геббельса, а от единого фронта свободолюбивых народов.

## ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил армейского комиссара первого ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федоренко Я. Н., генерал-лейте-

нанта авиации Жигарева П. Ф., генерал-лейтенанта интенданской службы Хрулева А. В. заместителями Народного Комиссара Обороны.

# Нет большего врага у женщин, чем Гитлер

Ко всем женщинам СССР, ко всем женщинам мира!

Женщины Советского Союза! Женщины всего мира, матери, сестры и жены!

Вождь Советского Союза и друг всего человечества Сталин призвал народы нашей Родины к разгрому Гитлера и его подчищ, вероломно напавших на нашу страну. Нет большего врага у женщин, чем Гитлер, чем фашизм.

Это Гитлер, это фашизм принес неисчислимые страдания женщинам Европы: он отнял у них сыновей, мужей и братьев, он истребляет их во имя своего постыдного и кровавого бреда.

Это Гитлер, это фашизм отбирает у женщины все права, лишает ее человеческого достоинства, превращает в рабыню, в домашнее животное. Чудовищные надругательства совершают гитлеровцы над женщинами оккупированных стран Европы: насильно отправляют матерей и жен в солдатские публичные дома, под угрозой смерти отдают их во власть любого фашистского офицера.

Это Гитлер, это фашизм обрек на голод и вымирание детей Польши, Франции, Греции, Югославии, Бельгии, Норвегии. Гитлер отнял у детей детство, у матерей — материнство, у стариков — заслуженный ими покой. Кровью отцов, слезами детей и матерей пропитан разбойничий путь Гитлера. Теперь Гитлер напал на нашу Родину, на страну, где детство поистине прекрасно, материнство счастливо и женщина свободна.

Но не отнять Гитлеру нашей свободы и радости! Священной ненавистью встретил весь советский народ наглое фашистское нашествие.

С первого дня войны миллионы советских тружениц на полях, в предприятиях заменили воинов, ушедших сражаться. Миллионы женщин готовы по первому приказу командования ити на фронт красными сестрами.

В ответ на призыв своего

Обращение подписали:

**Н. Матвеева**, работница Ленинградской фабрики „Красное знамя“, награжденная медалью „За боевые заслуги“ за участие в войне с белофинами, ныне работает на фронте красной сестрой. **Анна Радлова**, писательница. **А. Арефьев**, ткачиха Ленинградской фабрики имени Дзержинского, мать трех красноармейцев и дочери-связистки, сражающихся на фронте. **Ольга Форш**, писательница орденоносца. **А. Ерошкина**, многостаночница Московского подшипникового завода имени Л.М. Кагановича (муж и два брата в Действующей армии). **Ванда Васильевская** — писательница, депутат Верховного Совета СССР. **Д. Кошелева**, стахановка Московского мотоциклетного завода (муж в Действующей армии). **Анна Караваева**, писательница-орденоносца. **Галина Уланова**, народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии, орденоносца. **М. Коршунова**, военный врач первого ранга, участница гражданской войны, награждена медалью „Двадцать лет РККА“. **М. Кропачева**, учительница, депутат Верховного Совета РСФСР. **Е. Корчагина-Александровская**, народная артистка СССР, депутат Верховного Совета СССР, орденоносца. **О. Книппер - Чехова**, народная артистка СССР, орденоносца. **М. Рякова**, Герой Советского Союза, майор. **Л Сейфуллина**, писательница-орденоносца. **А. Колокина**, работница Ленинградской фабрики „Пролетарская победа“ № 2, награждена орденом За трудовые Заслуги во время войны с белофинами, ныне заменила мужа на его станке в затяжном цехе. **Галина Папанина**, жена дважды Героя Советского Союза, почетного вице-президента Английского королевского географического общества. **О. Смирнова**, начальник отдела технического контроля Московского радиозавода (муж в Действующей армии). **А. Остроумова-Лебедева**, художница. **Анна Ахматова**, писательница. **З. Троицкая**, начальник Московской окружной железной дороги, орденоносца. **В. Барсова**, депутат Верховного Совета РСФСР, народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии. **К. Емельянова**, стахановка авто-завода имени Сталина, депутат Моссовета. **А. Яблочкина**, народная артистка СССР, председатель совета Всероссийского театрального общества, орденоносца. **В. Рыжова**, народная артистка СССР, орденоносца. **Галина Стаканова**, дружинница. **В. Сазонова**, бывшая домашняя хозяйка, ныне служащая Московской фабрики им. Калинина, поступила на работу в дни войны, сын на фронте. **Праксевья Ангелина**, трактористка, депутат Верховного Совета СССР, орденоносца. **Любовь Орлова**, заслуженная артистка Республики, орденоносца. **А. Григорьевская**, комбайнер Ольховской МТС, брат в Красной Армии. **В. Кетлинская**, писательница. **Мария Фоменко**, комбайнерка, депутат Верховного Совета УССР, орденоносца. **Мария Рамос-Бардина**, испанка, работница Ленинградской фабрики „Красное знамя“ дружинница. **К. Клинковская**, бригадир женской тракторной бригады Кораблинской МТС, депутат Рязанского областного Совета депутатов трудающих. **Анна Маркова**, табельщица Московской фабрики им. Фрунзе, домашняя хозяйка, пришедшая в дни войны на производство. **А. Белкина**, контролер завода „Динамо“ имени Кирова, заменила мужа, ушедшего на фронт. **Анна Тузова**, комбайнер Аргамасской МТС, Горьковской области. **Зоя Шмакова**, трактористка Городецкой МТС, Горьковской области.

(ПРАВДА\* ЗА 18 ИЮЛЯ).

Мы знаем, что в этой спасливейшей войне мы не одиночки.

**Женщины оккупированных фашистами стран! Матери, жены и сестры!** Мы знаем, что победа будет нелегкой. Так пусть же сердце каждой из нас станет неиссякаемым источником мужества. Пусть каждая из нас, провожая на битвы любимого сына, мужа или брата, вселяет в него уверенность и спокойствие. Пусть будет им материнским благословением наша ненависть к врагу, наша воля защищать родную землю до последней капли крови. Пусть твердо знают они, что мы спокойны, бодры и неутомимы в труде так же, как и они в сражениях.

**Домашние хозяйки!** Ваши

заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

**Работницы, колхозницы и служащие!** Еще увереннее овладевайте мужскими профессиями, еще решительнее заменяйте у станков, тракторов, на участках культуры и искусства тех, кто ушел на передовые позиции.

Превратим каждый город наш, каждое село, каждый дом в грозную для врага твердыню. Заветные силы свои отдадим на то, чтобы сохранить драгоценную родную кровь наших сыновей. Все станем умелыми, нежными сестрами, сиделками, донорами.

**Женщины, нигде ни на одну**

минуту не допускайте ни паники, ни уныния, ни робости. Будем во всем достойны бесстрашных наших сыновей, мужей и братьев. Зорче глядите вокруг себя. Окружайте презрением, отдавайте в трибунал паникеров и трусов. Беспощадно разоблачайте и уничтожайте пробравшихся в тыл шпионов и диверсантов. Всей любовью своей к Родине, всей ненавистью к врагу крепите победоносный тыл, к созданию которого призвал нас товарищ Сталин.

**Женщины всего мира!** Ваше собственное спасение, спасение ваших детей — в нашей победе. Так боритесь же вместе с нами за общее наше счастье, за уничтожение врага человечества — кровавого изверга Гитлера!

## ЕЩЕ ТЕСНЕЕ СПЛОТИМСЯ ВОКРУГ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Вчера на фабрике имени Карла Маркса во всех цехах и отдельах состоялись многолюдные митинги.

В чистом, светлом и просторном помещении главного корпуса на митинг собрались рабочие, инженеры, техники и служащие. Начальник десятого цеха Н. Плясунова, прочитав текст Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны, сказала, что это еще больше воодушевит Красную Армию, Военно-Морской Флот, Стalinскую авиацию и весь советский народ на борьбу с озверелым врагом Гитлером и его фашистской ордой.

На призыв вождя товарища Сталина, мы на трудовом фронте будем работать с утроенной энергией, обеспечим Красную Армию всем необходимым.

— Враги не раз пытались поработить свободолюбивый советский народ — заявил в своем выступлении технический директор М. Комягин, — но он всегда был и будет быть любого врага, посягнувшего на нашу честь и свободу. Кровавому Гитлеру никогда не удастся поработить советский народ. Мы мощным ударом сотрем с лица земли фашистскую нечисть. Еще выше поднимем революционную

бдительность, не потерпим в наших рядах беспечности и благодушия, на всех участках производства перестроим работу на военный лад, подчинив все интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Мастер третьего цеха, участник гражданской войны И. Кортков сказал:

— В годы гражданской войны товарищ Сталин был цушой и организатором Красной Армии. Под его умелым руководством, особенно на Южном фронте, славные пехотные полки и кавалерийские части в пух и прах разбили белогвардейскую сволочь. Нет и теперь такой силы, которая могла бы устоять против доблестной Красной Армии. С именем Сталина, под его гениальным руководством Красная Армия отразит озверелых немецких фашистов.

Сейчас я, как командир, готовлю отряд народного ополчения. По первому зову партии и правительства мы с оружием в руках готовы выступить на защиту Родины.

Такие же митинги состоялись в цехах, где начальниками работают С. Шибанов, З. Любимова, А. Сутырин.

**М. Лапин**, секретарь партбюро фабрики имени Карла Маркса.

## Под руководством товарища Сталина Красная Армия разобьет любого врага

Рабочие, инженеры, техники, служащие завода имени Венецкого вчера на цеховых собраниях заслушали сообщение о назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Иосифа Виссарионовича Сталина Народным Комиссаром Обороны.

В своих выступлениях рабочие и служащие говорили, что советский народ един в своем стремлении разгромить фашистскую орду.

— В эти грозные дни, — заявили в своих выступлениях участники гражданской войны А. Комаров и В. Шаров, — мы будем неустанно ковать победу над врагом. Работать будем не считаясь со временем с тем, чтобы полностью обеспечить

Красную Армию всем необходимым.

— Мы победили на фронтах гражданской войны, — сказал стахановец В. Облизин, — разбили белогвардейские полчища в степях Украины, Крыму и далекой Сибири. Мы так же дадим сокрушительный отпор и германскому фашизму. Под руководством гениального вождя народов товарища Сталина Красная Армия разобьет любого врага.

На всех участках производства рабочие и работницы обязуются работать еще производительнее, выполнять все задания в срок, выпускать продукцию больше и лучше.

**Е. Еремина**, секретарь партбюро завода имени Венецкого.

## ГДЕ СТАЛИН — ТАМ ПОБЕДА

Товарищ Сталин назначен Народным Комиссаром Обороны. Эту весть я восприняла с большой радостью.

Мы, граждане страны Советов, знаем: где Сталин — там мы сильны и непобедимы. Под руководством товарища Сталина наши отцы в годы гражданской войны отстояли от врагов независимость молодой Советской республики, под его руководством наша страна стала сильнейшей державой мира, с

его именем наши мужья и дети недавно били финляндскую белогвардейщину, а сейчас мужественно отбивают нападки германских фашистов.

Под знаменем ленинского наркома враг будет уничтожен. Веди нас, великий вождь товарищ Сталин, к скорой победе!

**Н. Кокина**, орденоносца, заведующая животноводческими фермами Демидовского колхоза.

## КРЕПНЕТ НАШЕ ЕДИНСТВО

Трудно выразить словами — что значит для советских граждан и вообще для всех честных людей имя товарища Сталина.

Тенерь мы услышали по радио известие, что товарищу Сталину поручено руководить Народным Комиссариатом Обороны СССР. Это сообщение еще

больше мобилизует нас на борьбу, еще больше укрепляет наше единство.

Фашистская сволочь скоро убедится, что советский народ, руководимый Сталиным, никогда не станет рабом.

**Н. Симаков**, директор средней школы № 2.

# ЧЕХОСЛОВАЦКИЙ НАРОД ПРОТИВ ГИТЛЕРА

Английский еженедельник «Манчестер Гардиан Уикли» опубликовал корреспонденцию, полученную из Чехословакии. Чешский народ, говорится в корреспонденции, отметил годовщину оккупации страны гитлеровцами так называемыми пассивными антигерманскими демонстрациями. В условиях, когда в стране находятся вооруженные оккупанты, а чешский народ обезоружен, трудно устраивать открытые выступления. Но немцы больше всего боятся упорного, тихого, но весьма действенного сопротивления 6 млн. чехов.

Не только в Праге, но и по всей стране этот день был проведен чешскими патриотами так, чтобы еще раз показать фашистским оккупантам неразрывное единство чешского народа в его сопротивлении фашизму. Несмотря на предупреждения, расклеенные в школах, на предприятиях, улицах, а также передававшиеся по радио, многие рабочие явились на завод, но не приступили к работе. Рабочие собирались и пели чешский национальный гимн или читали вслух нелегальные листовки.

Хотя в крупных городах население целый день находилось на улицах, оккупанты не осмелились вмешаться, и не было никаких столкновений. Рабочие военных предприятий Шкода маршировали по улицам. К ним присоединились люди из соседних деревень. Вместе они направились к памятнику президенту Масарику. То же самое случилось и в Кладно—горнопромышленном районе возле Праги. Горняки маршировали в строю и провозглашали лозунги.

В Моравии на холмах были разведены костры. На самых верхушках находившихся вблизи деревьев были привязаны национальные флаги. Ветви были обрублены, кора снята, а ствол смазан мылом, чтобы фашисты не могли взобраться. Попытка немецких фашистов взобраться на деревья вызвала только смех у наблюдавших. Гестаповцам пришлось пойти за топорами и срубить стволы.

В Праге этот день прошел бурно. Сюда прибыли фашисты из Судетской области, которые провоцировали мирное население на столкновение. Студенты германского университета и гитлеровские молодчики нападали на чешских граждан, срывали у них трехцветные знамена, плевали чехам в лицо и из-

(ТАСС).

## Назначение английского посланника при чехословацком правительстве

Как передает дипломатический обозреватель агентства Рейтер, английский министр иностранных дел Иден принял 18 июля чехословацкого министра иностранных дел Яна Массарика и сообщил ему о решении правительства Англии полностью признать чехословацкое прави-

тельство, а также о решении короля аккредитовать чрезвычайного посланника и полномочного министра при президенте Чехословацкой Республики Бенеше. Английским посланником при чехословацком правительстве назначен Никольс. (ТАСС).

## Итоги налетов английской авиации

Как передает агентство Рейтер, с 1 июня по 14 июля английские истребители произвели 36 налетов на неприятельскую территорию. Во время этих налетов был сбит 301 самолет типа «Мессершмитт—109». Большому числу неприятельских самолетов были причинены повреждения. Английская авиация потеряла 118 истребителей — немного более одной трети потерь неприятеля. Семнадцати английскими летчикам удалось спастись. В результате налетов английской авиации во Франции были уничтожены фабрики и электро-

станции, работающие на военные нужды Германии.

Английское министерство авиации сообщает, что в результате налетов английской авиации германские города Аахен и Мюнстер разрушены поменьшей мере на одну треть. Аахену причинен исключительно огромный ущерб. Повреждены водопровод, газовое хозяйство, электричество и телефонная сеть; нарушена работа городского транспорта.

После пяти недавних налетов на Мюнстер в городе уничтожены пожаром целые районы.

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКИХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК

Агентство Рейтер передает сообщение английского морского министерства, в котором говорится, что английские подводные лодки в Средиземном море провели ряд успешных операций против морских коммуникаций противника. Грузовой пароход, который шел в сопровождении итальянских эсминцев и самолетов, был поражен торпедой и, по всей вероятности, затонул. Был перехвачен ка-

ван, состоявший из шхуны и трех небольших судов, на которых находились германские войска, горючее и военное снаряжение. Все 4 судна были потоплены. Кроме того, был потоплен также шедший под германским флагом караван, состоявший из трех судов, которые также перевозили германские войска и военные грузы.

(ТАСС).

## Подробности разгрома итальянской армии в Восточной Африке

Как сообщает английское министерство информации, кампания против итальянцев в Восточной Африке фактически закончилась. Теперь можно привести некоторые подробности об этой кампании. В момент вступления Италии в войну в Восточной Африке насчитывалось 325 тыс. итальянских солдат, из которых 125 тыс. итальянцев и 200 тыс. колониальных войск.

Из 125 тыс. итальянцев захвачено в плен англичанами 100 тысяч человек и убито 19 тыс. Что касается 200-тысячной итальянской колониальной армии, то 60 тыс. чел. находится у англичан в плену, часть дезертировала, а остальные войска перешли на сторону абиссинских партизан.

За время военных действий в Восточной Африке англичанами захвачено 800 пушек, несколько тысяч пулеметов, 150 танков и несколько тысяч грузовиков.

(ТАСС).

## Побег политических заключенных из Парижской тюрьмы

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, стража парижской тюрьмы всю ночь слышала, как политические заключенные громко пели военные песни. На утро стражники обнаружили, что заключенные подпилили решетку, в то время как они пели, и 21 человек бежал.

## БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

### ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ на 1-й курс техникума.

По новому учебному плану срок обучения устанавливается для нового набора 3 года.

Отличники неполной средней школы принимаются без испытаний.

Окончившие полную среднюю школу (десятилетку) принимаются на 2-й курс без испытаний.

Дети мобилизованных освобождаются от платы за обучение.

Остальные условия приема остаются прежними.

1—3 Дирекция.

**24 июля, в 6 часов вечера,  
в помещении райфо**

## СОСТОИТСЯ СОВЕЩАНИЕ

бухгалтеров предприятий и счетоводов колхозов сельской местности по вопросу:

о порядке удержания подоходного налога с рабочих и служащих согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 года.

Заведующий райфо —

Жуков.

Старший налоговый инспектор — Яшурин

**Выбловскому колхозу  
„Вперед“**

## ПРЕДВОЮЩАЯСЯ КУЗНЕЦ И МЕЛЬНИК.

Правление.

**Богородской мельнице**

## ПРЕДВОЮЩАЯСЯ

бухгалтер и электромонтер.

Об условиях справляться: улица Фрунзе, 1.

1—1.

Раймельуправление.

## ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Учащиеся Теряевской неполной средней школы оказывают Теряевскому колхозу «Свобода» значительную помощь в полевых работах. Силами школьников прополото 1,5 гектара свеклы, 1 гектар огурцов и 0,6 гектара лука-ботуна. В ближайшие дни они приступят к прополке моркови, кормовой свеклы и лука-на репку.

Работают ребята по классам во главе учителей. Между классами развернуто социалистическое соревнование на лучшую работу.

Учащиеся старших классов В. Чиклимов, М. Боддин, М. Федяков, Н. Шеронов, Л. Шатров, К. Кирсанов и другие работали на вывозке навоза под урожай будущего года. В настоящее время многие из них работают на вывозке песка на строительство зернохранилища и пожарного депо. К. Кирсанов вывозит за день по 15 возов, больше чем взрослые колхозники.

Учащиеся так же решили помочь колхозу в проведении сенокоса и уборке урожая.

**Л. Жегалов,** председатель Теряевского колхоза.

## Заготовляют веточный корм

Пионеры Чижковского колхоза «Красная гора» заготовили 300 липовых веников для овцеводческой фермы. На работе их возглавлял пионервожатый Миша Ладышев.

Л. Былинина.

**Ответ. редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.**

## ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР 24 ИЮЛЯ БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

солистов Горьковского областного театра оперы и балета имени Пушкина.

В программе классические, характерные танцы, романсы, дуэты и сцены из оперных и балетных постановок театра.

Начало в 9 часов вечера.

Билеты продаются в кассе театра.

В связи с ремонтом, хирургическое и гинекологическое отделения **ПЕРЕВЕДЕНИЯ** на улицу Калинина, 20. Родильный дом **ПЕРЕВЕДЕНИЯ** на улицу Кашина, 10.

Зав. райздравом —

Абросимов.

## Артели „Утилизатор“ ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер.

1—2

## Заводу имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ кочегары.

1—2

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области  
улица Ленина 202.

Телефоны:

отв. редактора — 13, общий редакции — 24  
типоверхии — 83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.  
6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

МЧ 20388

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.